

раза и имѣлъ очень хороший продолжительный успѣхъ. Серебряная проволока во всѣхъ случаяхъ зажила безъ всякой реакціи.

Ф. Веберъ.

95. Neumann.—Uebér puerperale uterus gonorrhoe.—Monats-schrift f. Geburtshülfe u. Gynaecologie 1896, August.—О послѣ-родовой гонорреѣ матки.

Въ то время какъ въ началѣ предполагали, что гонококи суть исключительно паразиты слизистыхъ оболочекъ, въ послѣднее время въ особенности послѣ работы Wertheim'a и другихъ выяснилось, что они могутъ прекрасно развиваться въ соединительной и даже мышечной ткани. Neumann, пользуясь прекраснымъ материаломъ клиники Schauta въ Вѣнѣ, старался выяснить значеніе гонококовъ въ послѣродовомъ періодѣ. Послѣ многократныхъ тщетныхъ поисковъ ему наконецъ удалось найти гонококовъ въ децидуальной ткани, добытой изъ полости матки женщины про-дѣлавшей безлихорадочный послѣродовой періодъ, но страдавшей небольшимъ гнойнымъ истеченіемъ изъ влагалища и имѣвшей ребенка съ блenorragическимъ конъюктивитомъ, маточные выдѣленія содержали массу гонококовъ. Neumann на 9-й день послѣ родовъ съ антисептическими предосторожностями удалилъ изъ полости матки острой ложкою небольшой кусочекъ ткани. Послѣдний состоялъ изъ типической децидуальной ткани, представлявшей весьма сильную мелкоклѣточную инфильтрацію. При соотвѣтствующей окраскѣ здѣсь найдена масса типичныхъ гонококовъ, которые лежали свободно или же въ бѣлыхъ кровяныхъ шарикахъ; децидуальная клѣтки гонококовъ не содержали.

Neumann предполагаетъ, что въ этомъ случаѣ гонококи проникли изъ шейки или влагалища въ полость матки и вызвали гонорройное воспаленіе *deciduae* послѣ родовъ, такъ какъ трудно, допустить, чтобы беременность могла протечь благополучно при столь рѣзкихъ измѣненіяхъ въ децидуальной ткани. Въ пользу того, что мы здѣсь имѣемъ дѣло съ свѣжимъ процессомъ, говорить еще то обстоятельство, что гонококи найдены преимущественно въ поверхностныхъ слояхъ.

Ф. Веберъ.

96. Ahlfeld.—Giebt Tympania uteri eine Indication zur Entfernung des Uterus in partu?—(Zeitschr. f. Geb. u Gyn. Bd. XXXV Hft. 2).—Представляетъ-ли развитіе газовъ въ маткѣ показаніе къ удаленію этого органа во время родовъ?

Въ „Centralbl. f. Gyn.“ за 1896 г. были опубликованы два